
  

Η καλύτερη επένδυσή σου! 

Η απόκτηση μιας ευλογημένης και 

άφθονης ανταπόδοσης ξεκινά με τη σωστή 

επένδυση.  Αν είσαι νέος Χριστιανός, δεν 

υπάρχει καλύτερη επένδυση που μπορείς 

να κάνεις για την πίστη σου από τη 

συστηματική λήψη του Λόγου του Θεού.  

Ξεκίνησε εδώ για να βοηθηθείς να τον 

διαβάζεις, να τον κατανοείς και να τον 

εφαρμόζεις αποτελεσματικά κάθε μέρα.   
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«Εγγυημένες ανταμοιβές!» 

 

Τη σημερινή εποχή, αυτή η δήλωση 

προκαλεί σκέψεις αλλά και υποψίες.  

Υπάρχει όμως ένας γενικός κανόνας που 

ισχύει για σχεδόν κάθε πτυχή της ζωής: ο 

κανόνας της σποράς και του θερισμού, ή 

πιο απλά, «ό,τι σπείρεις θα θερίσεις». 

 

Δεν μπορείς να έχεις συγκομιδή αν δεν 

έχεις φυτέψει πρώτα τους σπόρους.  Δεν 

μπορείς να έχεις ανταπόδοση αν δεν 

επενδύσεις πρώτα.  Δεν μπορείς να λάβεις 

τα οφέλη ενός προϊόντος ή μιας υπηρεσίας 

αν δεν το αγοράσεις πρώτα.  Δεν μπορείς 

να διατηρήσεις τη σωματική σου υγεία 

χωρίς ισορροπημένη διατροφή και τακτική 

άσκηση.  Και σε όλα αυτά τα 

παραδείγματα, η ανταπόδοση που 

λαμβάνεις είναι ανάλογη με την ποιότητα ή 

το ποσό που δόθηκε προκαταβολικά. 

 

Ο ίδιος κανόνας ισχύει και για τη σχέση 

μας με τον Θεό.  Δεν μπορούμε να 

αποκομίσουμε ένα ολοκληρωμένο και 

ευλογημένο περπάτημα με τον Θεό αν δεν 



σπείρουμε σπόρο που θα παράγει αυτή τη 

συγκομιδή.  Τα καλά νέα είναι ότι ο Θεός 

μάς έχει διαθέσει άμεσα καλό σπόρο - που 

είναι ο Λόγος Του, η Αγία Γραφή.  

Σπέρνοντας απλόχερα τον Λόγο Του Θεού 

στη ζωή μας, είναι εγγυημένη μια πλούσια 

ανταπόδοση αυτής της επένδυσης.   

 

  



   

«Επισκόπηση της Αγίας Γραφής» 

 

Η Αγία Γραφή είναι γεμάτη διαχρονικές 

αρχές, σαφείς οδηγίες και σχετικά 

παραδείγματα για να ζούμε μια 

ισορροπημένη, ικανοποιητική και 

ευλογημένη ζωή ως Χριστιανοί.  Μάλιστα, 

ο Λόγος του Θεού ούτε υπήρξε ούτε και θα 

γίνει ποτέ παρωχημένος, ανεξάρτητα από 

την πάροδο των χρόνων και των εποχών, 

και είναι διαθέσιμος για να μας 

προετοιμάσει και να μας εξοπλίσει ώστε να 

εκπληρώσουμε τον σκοπό του Θεού για τη 

ζωή μας. 

 

«Oλόκληρη η γραφή είναι θεόπνευστη, και 

ωφέλιμη για διδασκαλία, για έλεγχο, για 

επανόρθωση, για διαπαιδαγώγηση, που 

γίνεται με δικαιοσύνη· για να είναι ο 

άνθρωπος του Θεού τέλειος, ετοιμασμένος 

για κάθε έργο αγαθό.»  Β΄ Τιμόθεο 3:16-17 

 

Η Αγία Γραφή μπορεί να θεωρηθεί ως μια 

προσωπική γραπτή έκφραση του Θεού και 

όλων όσα Αυτός αντιπροσωπεύει, προς 

την ανθρωπότητα.  Παρακάτω είναι μερικά 



σημεία που θα σε βοηθήσουν να 

προσδιορίσεις τι σημαίνει αυτό: 

 

1 -  Η Αγία Γραφή είναι η απτή έκφραση 

της αγάπης του Θεού.  Μιλά για τα 

γνωρίσματα και τον χαρακτήρα Του, την 

επικοινωνία και τις εντολές Του, και εντέλει 

μιλά για την πλήρη έκφραση της αγάπης 

Του για κάθε άνθρωπο που έχει ζήσει 

ποτέ. 

 

2 - Η Αγία Γραφή είναι θεόπνευστη.  

Παρόλο που τα 66 βιβλία της Αγίας 

Γραφής γράφτηκαν από πολλούς 

συγγραφείς, ο καθένας εμπνεύστηκε 

άμεσα από τον Θεό μέσω του Αγίου 

Πνεύματος για να γράψει αυτό που 

έγραψε. 

 

3 - Η Αγία Γραφή αποτελεί την εξουσία του 

Θεού για τη ζωή μας.  Σε τελική ανάλυση, 

επειδή η Αγία Γραφή είναι οι «επιστολές» 

του Θεού προς την ανθρωπότητα και τα 

γραπτά που περιέχονται μέσα είναι 

θεόπνευστα, ο Λόγος Του φέρει την ίδια 

εξουσία στη ζωή μας όπως και ο ίδιος ο 

Θεός. 

 



Ο Λόγος του Θεού είναι ένα από τα 

σημαντικότερα θεμέλια της πνευματικής 

μας ανάπτυξης και ωρίμασης με τον Θεό.  

Προκειμένου να επιτρέψουμε να 

ευδοκιμήσουν οι σπόροι του Λόγου του 

Θεού στη ζωή μας, πρέπει να φυτέψουμε 

αυτούς του σπόρους διαβάζοντάς τον, 

κατανοώντας τον καλύτερα, και στη 

συνέχεια εφαρμόζοντάς τον στη ζωή μας. 

 

  



   

«Να διαβάζεις τακτικά την Αγία Γραφή» 

 

Οι περισσότεροι θα συμφωνούσαμε ότι η 

Αγία Γραφή παρέχει αρκετό υλικό για 

ανάγνωση - από το οποίο κάποια κομμάτια 

μπορεί μερικές φορές να φαίνονται 

δύσκολα και ασαφή.  Παρακάτω έχουμε 

κάποια στοιχεία για την Αγία Γραφή που θα 

σε καθοδηγήσουν την ώρα της ανάγνωσής 

σου έχοντας ένα πλαίσιο αναφοράς και 

καλύτερη κατανόηση. 

 

Πρώτον, θα διαπιστώσεις ότι η Αγία Γραφή 

χωρίζεται σε δύο μέρη: 

 

Η Παλαιά Διαθήκη είναι μια συλλογή από 

γραπτά που ξεκινούν με τη δημιουργία του 

κόσμου, την ιστορία του λαού του Ισραήλ - 

συμπεριλαμβανομένης της ήττας τους ως 

έθνος, της επακόλουθης αιχμαλωσίας τους 

από τους εχθρούς τους, και τελικά την 

επιστροφή του λαού για να κατοικήσουν 

ξανά στην Ιερουσαλήμ μερικές εκατοντάδες 

χρόνια πριν από τη γέννηση του Χριστού.  

Η Παλαιά Διαθήκη είναι επίσης ο νόμος του 

Θεού για τον λαό του Ισραήλ. 



 

Η Καινή Διαθήκη είναι μια συλλογή από 

γραπτά που ξεκινούν λίγο πριν από τη 

γέννηση του Ιησού, συνεχίζουν με τη ζωή 

και τη διακονία Του, τον θάνατο και την 

ανάστασή Του ως Σωτήρα μας, και τελικά 

με την εγκαθίδρυση και την εξάπλωση της 

Εκκλησίας Του σε όλο τον κόσμο.  Το 

μήνυμα της κατά χάρη εν Χριστώ 

ελευθερίας όπως αποκαλύπτεται στην 

Καινή Διαθήκη εκπληρώνει και αντικαθιστά 

την ανάγκη για τις τελετουργίες που 

επιβάλλονται στην Παλαιά Διαθήκη. 

 

Δεύτερον, και σε γενικές γραμμές, 

υπάρχουν τρία είδη γραπτών που θα 

βρείτε στην Παλαιά και στην Καινή Διαθήκη 

της Αγίας Γραφής: 

 

Ιστορικών αναφορών - γραπτά που 

αφηγούνται μια αληθινή ιστορία και 

παρουσιάζουν μια σημαντική ιστορική 

οπτική γωνία ανθρώπων και σημαντικών 

γεγονότων. 

 

Διδακτικά γραπτά - βιβλία και εδάφια που 

παρέχουν διδασκαλία για πολλές πτυχές 

της χριστιανικής ζωής, της εκκλησιαστικής 

οργάνωσης, και των προσωπικών και 



οικογενειακών θεμάτων χωρίς να 

παρέχουν συγκεκριμένη ιστορική 

περιγραφή γεγονότων. 

 

Έμπνευσης και Ενθάρρυνσης - ποιητικά 

και καλλιτεχνικά γραπτά σχεδιασμένα για 

να ενθαρρύνουν, να αναπτερώσουν και να 

εκφράσουν τα συναισθήματα του 

συγγραφέα προς τον αναγνώστη. 

 

Τα γραπτά της Καινής Διαθήκης που 

παρέχουν μια ιστορική αναφορά στη ζωή 

και τη διακονία του Ιησού είναι τα Κατά 

Ματθαίο, Κατά Μάρκο, Κατά Λουκά και 

Κατά Ιωάννη.  Αυτά τα τέσσερα βιβλία 

αναφέρονται επίσης ως τα Ευαγγέλια.  Το 

βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων είναι 

άλλο ένα ιστορικό βιβλίο της Καινής 

Διαθήκης που καταγράφει την ίδρυση και 

την επέκταση της χριστιανικής εκκλησίας 

μετά τον θάνατο και την ανάσταση του 

Ιησού. 

 

Τα βιβλία της Καινής Διαθήκης που 

αντιπροσωπεύουν τα Διδακτικά γραπτά 

είναι από την επιστολή προς Ρωμαίους 

μέχρι την επιστολή του Ιούδα.  Αυτά είναι 

πραγματικές επιστολές από 

εκκλησιαστικούς ηγέτες που δίνουν 



συμβουλές και οδηγίες σε άλλους 

Χριστιανούς και εκκλησίες σε όλο τον 

κόσμο. 

 

Το βιβλίο των Ψαλμών της Παλαιάς 

Διαθήκης είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα 

γραπτού Έμπνευσης και Ενθάρρυνσης.  

Ακολουθεί μια ενθάρρυνση από έναν 

Ψαλμό που μας διαβεβαιώνει για τις 

ευλογίες που δίνει ο Θεός σε αυτόν που 

επενδύει τακτικά στον Λόγο του Θεού για 

τη ζωή του. 

 

«…αλλά, στον νόμο του Kυρίου είναι το 

θέλημά του, και στον νόμο του μελετάει 

ημέρα και νύχτα. 

Kαι θα είναι σαν δέντρο φυτεμένο κοντά 

στα ρυάκια των νερών, το οποίο δίνει τον 

καρπό του στον καιρό του, και το φύλλο 

του δεν μαραίνεται· και όλα, όσα αν 

πράττει, θα ευοδωθούν.» Ψαλμός 1:2-3 

 

Για να φυτέψουμε τον σπόρο του Λόγου 

του Θεού στη ζωή μας, πρέπει να κάνουμε 

τη μελέτη της Αγίας Γραφής μέρος της 

καθημερινότητάς μας.  Καθώς ο σπόρος 

του Λόγου του Θεού ανθίζει στη ζωή σου, 

οι ευλογίες Του θα είναι πιο εμφανείς.  Θα 

λάβεις δύναμη από τον Λόγο Του για να σε 



συντηρεί, ακόμη και σε περιόδους 

ξηρασίας και δυσκολίας.    

 

 

 

  



   

«Επέκτεινε τις γνώσεις σου» 

 

Η αύξηση της κατανόησης του Λόγου του 

Θεού είναι μια δια βίου προσπάθεια.  Δεν 

πρόκειται να συμβεί από τη μια στιγμή 

στην άλλη.  Υπάρχουν όμως ορισμένες 

προσεγγίσεις που μπορούν να 

καλλιεργήσουν μια πιο ολοκληρωμένη 

κατανόηση.  Ακολουθούν μερικές τέτοιες 

σκέψεις: 

 

1 -  Απόκτησε μερικά εργαλεία.  Υπάρχουν 

διάφορα είδη βοηθημάτων μελέτης που 

μπορούν να σε βοηθήσουν να κατανοήσεις 

καλύτερα αυτά που διαβάζεις.  Για 

παράδειγμα, υπάρχουν Αγίες Γραφές με 

σημειώσεις, πίνακες αντιστοιχίας και 

θεματικοί οδηγοί μελέτης τόσο σε 

διαδικτυακή όσο και σε έντυπη μορφή. 

 

2 -  Πάρε μέρος σε κάποια ομάδα βιβλικής 

μελέτης ή σε κάποια μικρότερη ομάδα για 

να αλληλοεπιδράς με άλλους Χριστιανούς 

και παρατήρησε πώς οι άλλοι εφαρμόζουν 

τον Λόγο του Θεού στη ζωή τους. 

 



3 -  Βάλε μπροστά ένα σχέδιο.  Για όσους 

είναι πραγματικά φιλόδοξοι στον χρόνο 

που δίνουν στην προσωπική τους μελέτη, 

υπάρχουν πολλά σχέδια μελέτης διαθέσιμα 

στην εφαρμογή Αγία Γραφή της 

YouVersion για να σε βοηθήσουν και να σε 

καθοδηγήσουν στην ανάγνωση ολόκληρης 

της Αγίας Γραφής.  Πολλά απ’ αυτά 

μπορούν να σε βοηθήσουν να διαβάσεις 

ολόκληρη την Αγία Γραφή μέσα σε έναν 

χρόνο – και αυτό αν μη τι άλλο είναι ένα 

αξιοσημείωτο επίτευγμα! 

 

Όσο περισσότερο δίνεις χρόνο μέσα στον 

Λόγο Του, τόσο καλύτερα θα τον 

κατανοείς.  Καθώς το κάνεις, θα 

διαπιστώσεις επίσης ότι ο Θεός θα σε 

βοηθάει να κατανοείς αυτό ακριβώς που 

πρέπει να γνωρίζεις για την περίοδο της 

ζωής στη οποία βρίσκεσαι.   

 

  



 

«Εφάρμοζε τις αρχές του Θεού κάθε 

μέρα» 

 

«Λύχνoς στα πόδια μoυ είναι o λόγoς σoυ, 

και φως στα μoνoπάτια μoυ.» Ψαλμός 

119:105 

 

Για τους Χριστιανούς, ο Λόγος του Θεού 

παρέχει δύναμη ικανή να φωτίζει σε έναν 

κόσμο που μερικές φορές μπορεί να είναι 

σκοτεινός.  Ο Λόγος του Θεού θα γίνει 

αυτή η πηγή φωτός μόνο αν είμαστε 

ανοιχτοί στις αλήθειες του και του 

επιτρέψουμε να διεισδύσει βαθιά στη ζωή 

μας.  Ο Ιησούς το περιγράφει αυτό σε μια 

παραβολή που βρίσκεται στο Κατά 

Ματθαίο Ευαγγέλιο: 

 

«Δέστε, βγήκε αυτός που σπέρνει για να 

σπείρει. Kαι ενώ έσπερνε, άλλα μεν 

έπεσαν κοντά στον δρόμο· και ήρθαν τα 

πουλιά του ουρανού, και τα κατέφαγαν. 

Άλλα, όμως, έπεσαν επάνω στα πετρώδη 

μέρη, όπου δεν είχαν χώμα· και αμέσως 

φύτρωσαν, επειδή δεν είχαν βάθος γης· και 

όταν ανέτειλε ο ήλιος, κάηκαν, και, επειδή 



δεν είχαν ρίζα, ξεράθηκαν. Kαι άλλα 

έπεσαν επάνω στα αγκάθια, και τα αγκάθια 

μεγάλωσαν, και τα κατέπνιξαν. Άλλα, 

όμως, έπεσαν επάνω σε καλή γη· και 

έδιναν καρπό, το ένα 100, το άλλο 60, και 

το άλλο 30.» Κατά Ματθαίο 13:3-8 

 

Ο σπόρος στην ιστορία αντιπροσωπεύει 

την Αγία Γραφή, και οι διαφορετικές 

συνθήκες του εδάφους αντιπροσωπεύουν 

την ετοιμότητα και την προθυμία μας να 

λάβουμε τον Λόγο του Θεού.  Πρόσεξε ότι 

οι σπόροι που έσπειρε ο αγρότης δεν 

έφεραν όλοι το αποτέλεσμα που ήθελε· 

μόνο ο σπόρος που σπάρθηκε στην καλή 

γη.  Διάβασε το Κατά Ματθαίο 13:18-23 για 

την εξήγηση της ιστορίας που δίνει ο 

Ιησούς.  Καλλιέργεια «καλής γης» στη ζωή 

μας σημαίνει ότι επιτρέπουμε στον Λόγο 

του Θεού να διεισδύσει στις σκέψεις μας 

και να επηρεάσει τα κίνητρα και τη στάση 

της καρδιάς μας. 

 

«Eπειδή, ο λόγος του Θεού είναι ζωντανός, 

και ενεργός, και κοφτερότερος 

περισσότερο από κάθε δίκοπη μάχαιρα, 

και εισχωρεί βαθιά, μέχρι διαίρεσης και της 

ψυχής και του πνεύματος, μέχρι τους 

συνδέσμους και τους μυελούς, και 



διερευνάει τους συλλογισμούς και τις 

έννοιες της καρδιάς.» Προς Εβραίους 4:12  

 

 

   

 


